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Para la realizacion del examen dispone de 105 minutos.
No se podra hacer uso de ningun tipo de documentacion, ni de dispositivo de comunicaciones.

E.1.- ;Puede un sistema lineal ser inestable? ;Y si ademds es invariante en el tiempo? Explique su
respuesta y ponga un ejemplo en cada caso. (0.5 p)

E.2.- Dado un sistema que tiene por salida y(t) = A - x(t) + B, donde x(t) es la entrada y donde A y
B son constantes reales, demuestre que es lineal e invariante en el tiempo para incrementos de la
variable de entrada en torno a un punto de equilibrio X,. {Qué condiciones debe cumplir dicho punto
de equilibrio? (/ p)
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E.3.- Obtenga la funcién de transferencia en lazo cerrado de un sistema cuyo lugar de las raices es el
representado en la figura de la izquierda y donde el diagrama de Nyquist de la funcién de transferencia
del sistema de la rama de realimentacién H(s) se muestra en la figura de la derecha.

Con k=1, dibuje aproximadamente el diagrama de Nyquist de la funcién G(s) para pulsaciones
positivas, con el valor exacto de los cruces que pudieran darse con los ejes.

Para un sistema en lazo abierto similar (G,H,(s)) en el que se cancelen cero y polo cercanos (aunque
no se cumpla la regla de cancelacién), calcule el valor de k correspondiente al punto de confluencia de
los polos sp3 y Spa.
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E.4.- Dado el siguiente circuito, obtenga la méxima tensién en bornas del condensador.
Obtenga un oscilador cambiando un tnico valor de los componentes.

NOTA: Suponga los datos que pudieran faltar.
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E.5.- Obtenga la funcién de transferencia de un sistema cuya respuesta ante un escalén unitario es la
siguiente exponencial.

0.1sg t
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E.6.- Dado el siguiente diagrama de flujo, obtenga el diagrama de bloques equivalente y resuélvalo
mediante dlgebra de bloques.

G’é G?
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E.7 .- Dado el sistema con realimentacién unitaria y funcién de transferencia en lazo cerrado:

C(s) 2(s +3)2

R(s) (s+2)(s2+2s5+9)

Se pide disefiar un regulador mediante la determinacién de los polos dominantes en el lugar de las

raices. Para ello seleccione la pareja de polos mas adecuada de entre las siguientes, para obtener un
sobreimpulso lo mds pequefio y corto posible:

Gre(s) =

a) s;p=-1,245j; b) sy ,=-1,2£2j; ¢) $1,=-0,9£2j; d) s;,=-0,54j

Explique las razones de dicha seleccién.

Explique el procedimiento para la obtencion de la funcién de transferencia del regulador colocado en
serie con la rama G(S) y obtenga dicha funcién de transferencia.
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